

# 听听建议 让规划更接地气

## 宁波民生e点通网友走进市规划局

“宁波建设的好坏与规划是分不开的。”“秀水街保护规划能否原汁原味是关键!”“城西能否开通旅游公路?”“要注重城区通风走廊的规划!”

11月6日,民生e点通问效版块活跃网友“太阳云天楚”、“一杯茶叶水”作为网友代表,和市党代表、

人大代表、政协委员以及企业、公众、媒体代表等近20人一起,参加宁波市规划局组织的“走进规划”恳谈会活动。他们与市规划局局长王丽萍、党委书记阮志贤、副局长李明华以及各处室负责人面对面,从各自的角度,对规划如何更好引领城市建设,服务经济发展提

出了意见建议。

在大家看完东部新城规划宣传片,对城市规划有了感性认识后,王丽萍向大家介绍了规划局的概况、职能,并从完善规划体制机制、发挥规划统筹引领作用、优化城乡空间布局、加强历史文化名城保护、推进智慧宁波建设等方面,介绍了市规划局今年以来开展的

主要工作,并和大家谈了明年工作的初步思路。

“规划工作要听民意、汇民智、解民忧,把群众呼声当作第一信号。”阮志贤表示,会后各处室负责人对大家的意见建议会进行梳理,职责范围内的认真研究后提出解决方案,不属于职责范围内的,将及时转告相关部门,努力使群众需求落到实处。



网友太阳云天楚



网友一杯茶叶水



孙俊麟



何国平



虞新良



黄鹤楼



高坚



沈陈



范洪

### 城西能否开通旅游公路

“太阳云天楚”(民生e点通问效版块活跃网友)

规划部门网上互动、开座谈会,让我们了解规划部门的职责,也理解了规划部门的难处,其实很多问题责任都在实施部门,但外界可能对规划职能不了解,以为都是规划部门的责任。我有一个大胆的设想:能否在城西开通一条旅游公路,把余姚、横街、鄞江……一路的旅游景区串起来。

(网友“太阳云天楚”是宁波民生e点通问效版块的热心网友。他在问效版块共发了45个帖子,其中关于规划的帖子就有8个。他的《大运河遗址公园的选址,以及望春桥后塘河老街恢复》、《请问永寿街伏跗室历史文化街区目前是怎么样的规划方案》等帖子都引起网友的关注和热议。)

### 规划能否更超前些,避免浪费

“一杯茶叶水”(民生e点通问效版块活跃网友)

道路规划设计要超前。在之前的三年时间里宁波曾经对环城西路、百丈路、灵桥路等进行了大规模的道路景观改造,雅戈尔大道也进行三年的改造,实在有点慢。改造刚结束,

老百姓还没来得及看清楚整治后的道路面貌,雅戈尔大道又开始开挖地铁。虽说各部门分工不同,可以理解,但真心希望规划设计能有超前的意识,避免不必要的浪费。

### 秀水街保护规划能否原汁原味是关键

孙俊麟(秀水社区一个土生土长的宁波人)

我亲眼见到了秀水社区的变化,等了多年的秀水社区改造我最关心了。如今,秀水街保护规划出台,改造工作也已正式启动。为了解该街区的保护规划,我多次前往规划部门、区

政府,询问秀水社区将如何改造,打听改造工作进展。我认为,改造后能否保留原汁原味是关键。建议规划局在日常的工作中,多去实地听听百姓的建议,把方案做得更好。

### 规划定下来后应广泛宣传

虞新良(海曙区望春街道震丰股份经济合作社董事长)

宁波建设的好坏与规划是分不开的。别人来宁波,赞美这个城市,就是在赞美规划。同样,批评这个城市,就是在批评这个城市的规划。

规划一旦定下来后,要进行广泛宣传。同时,也并不是一成不变的,还可以进行科学的调整,而这个调整需要多个部门的共同努力。

### 要注重城区通风走廊的规划

黄鹤楼(市气象台工作人员)

基于自己工作的特殊性,我觉得环境保护和发展要并重。规划部门既要有超前的眼光,也要注重环境保护,比如要注重城区通风走

廊的规划,改善空气质量。此外,历史文化街区的保护与改造之间存在矛盾,要找到一个平衡点,既做到妥善利用,又得到科学保护。

### 推进“多规融合”,实现“一张图”挂到底

高坚(鄞州区云龙镇副镇长)

现在老百姓对规划的关注度越来越高。很多百姓买房子,会关心周边的配套设施,周边规划好不好。作为一个基层工作者,我更是深刻地感受到了规划部门职能的转变。国民经济和社会发展规划、主体功能区规划、城乡规划、国土

规划、土地利用规划、环境保护规划有机融合,统一衔接,对我们基层加强规划、土地管理和环境保护,加快推进新型城镇化,促进经济社会和城乡建设可持续发展意义重大,希望加快推进“多规融合”工作,实现“一张图”挂到底。

### 规划部门主动找我们对接真心很赞

沈陈(宁波华茂广场开发有限公司总经理)

江东规划分局目前主动让“规划进社区、进企业、进项目”非常好。以前我们有项目,需要主动去找对接

的规划部门,现在他们主动找我们。他们人手很紧张,但还是抽调人员服务我们,给我们带来实实在在的便利。

### 规划要在提高公交出行中发挥引领作用

何国平(浙江华展工程研究设计院董事长)

我这几年深刻体会到了规划部门职能的转变。现在市局与各分局,各有分工,办事也更方便了。宁波目前正在进行公交都市建设,规划

要在提高公交出行中发挥引领作用。为缓解停车难问题,建议结合棚户区改造,增加停车场、停车库建设,并引入社会资金。

### “规划进社区”活动要多与媒体合作

范洪(媒体代表)

规划活动要与媒体进一步融合,比如前不久举办的“规划进社区”活动,我觉得完全可以跟媒体合

作,利用媒体的影响力,拓展活动的宣传面,提升活动的参与度。宁波民生e点通 张璐 仇龙杰

### “最美宁波”票选本周五截止

27号作品暂以639票领跑

宁波市第七届网络文化节系列活动“最美宁波”,自上周开始票选之后,广大网友热情高涨,票数不断上涨。截至11月17日下午5点,27号、24号、33号暂时名列前三,得票数分别为639票、606票、323票。

请赶快关注“宁波民生e点通”微信进行投票,选出您心中的“最美宁波”!关注微信后发送“最美宁波”可获取活动详情,投票截止时间为11月21日(周五)15点。最终结果,将结合投票和专家评委的评审产生。

#### 投票方式

关注“宁波民生e点通”(微信号:nb81850),直接发送zm+编号(如:zm01)给宁波民生e点通。每个微信账号最多投票10次,每个投票用逗号或空格隔开。

您可以投给不同的图文(如:zm01, zm02, zm03, zm04, zm05, zm06, zm07, zm08, zm09, zm10)

您也可以投给一个图文(如:zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01, zm01)

提醒:超出10票的投票、格式不正确的投票均做无效处理。

#### 奖品设置

- 1.一等奖一名,奖品为价值4000元的大礼包;
- 2.二等奖二名,奖品为价值2000元的大礼包;
- 3.三等奖三名,奖品为价值1000元的大礼包。

我们还将每日投票的网友中抽出1位幸运网友,奖励100元话费。小伙伴们,快来投票吧!

宁波民生e点通 傅钟中

### 部门回复精选

#### 公共自行车租车收费是认卡还是认车?

网友“每日泪者”:一直想搞清楚一个问题,公共自行车的收费系统是“认车”还是“认卡”?我打个比方:市民甲刷A卡借车,一个小时后还车,但车是推进去了卡却忘记刷。10分钟后市民乙来借同一辆车,市民乙的B卡放上去后,会不会扣掉租车费一元钱?

宁波公共自行车服务发展有限公司:租、还车流程请参考宁波公共自行车租还车流程。每张租车卡,只允许同时租用一辆公共自行车。还车时所租自行车必须与租用该车的IC卡相对应。扣费系统以一次“租与还”为一个计费周期。租车计费是从市民刷卡借车一刻起至还车入桩时系统提示“请刷卡”止。市民应在听到语音提示“请刷卡”时在指定区域刷卡完成扣费,否则将在市民下次租车刷卡时扣除前次租车已计费用。

#### 范江岸路沿街有很多无证洗车者

尾号为“1922”的网友:范江岸路民政局门口一整条街全部是无店面的洗车行,新闻报道过也还是不能取缔掉,能否好好来管一管?

江北区城市管理局:范江岸路、翠柏路等道路由于路面开阔,利于车辆停靠,因此有不少外来人员以家庭、亲戚为单位,通过自备水泵、水桶、抹布等简易工具,在上述路段开展马路沿街洗车服务,对市容市貌环境造成了影响。江北城管部门多次联合市直属大队、文教街道、公安、交警等多个部门进行过集中整治,但由于利益驱使,以及经营工具简单,经营时间在半夜,整治效果不佳,而且还多次引起暴力抗法,给执法带来极大的障碍。

11月5日早晨6点半,我局属地中队又一次组织力量进行无证洗车摊的专项整治,对现场发现的5家无证洗车摊责令其改正并予以当场处罚。下一步,我局属地中队将从源头上进行防控,对非法马路洗车点的水电来源予以排摸,对涉及非法提供水电盈利的店铺和个人,将建议相关部门进行查处。对这几家洗车点也再次进行了教育,要求限期自行整改,不自行整改的将视实际情况进行处罚或暂扣经营物品等强制措施。同时,我局将继续积极联系相关部门,寻求更加有效的管理方式方法。

如果您有疑问需要解答,有问题需要投诉,可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助:1.电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言;2.手机登录3g.nb8185.com留言;3.@宁波民生e点通,或关注同名微信(nb81850)后留言;4.拨打热线电话:81850000。



手机网站



微博



微信